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A Wekerle*kormány bemutatkozása.
A képviselőház mai ülését háromnegyed 

11 órakor nyitotta meg’ Szász Károly elnök. 
Az elnök bejelentette, hogy három képviselő 
sürgős interpelláció előterjesztésére kért en­
gedélyt.

A miniszterelnök beszéde.
Ezután Wekerle miniszterelnök felszóla­

lása következett. Hangsúlyozni kívánja, hogy 
a kormány változatlanul azon programm 
alapján áll, melyet március 31-én terjesztett 
elő a Házban. A kormány változatlanul arra 
törekszik, hogy Magyarország közéletében 
biztosítsa a kulturális, nemzeti és erkölcsi 
tényezők vezetőszerepét. A kormány válto­
zatlanul ragaszkodik az önálló magyar had­
sereghez. Elő akarja ezt készíteni és a há­
ború után meg akarja valósítani. (Általános 
tetszés.)

Mindenekelőtt meg kell oldani azt a 
kérdést, mely most izgalomban tartja a köz­
véleményt és bizonytalanságban tartja Ma­
gyarország egész politikai és gazdasági éle 
tét. E kérdés megoldása már azért is szük­
séges, hogy egyesült erővel láthassunk a 
munkához, ami most sürgősebb mint bár­
mikor. Ezért a kormány a választójog re­
formjának kérdését akarja megvalósítani 
mindenekelőtt a jogkiterjesztés alapelveinek 
feladása nélkül, megegyezés utján. Kijelenti, 
hogy ragaszkodik eredeti alapelvéhez. Meg 
akar valósítani annyit, amennyi megvalósít­
ható

Ezután igy folytatja :
— Arra a meggyőződésre jutottam, hogy 

célunkat elveink lényeges sérelme nélkül 
megvalósíthatjuk és nem lesz szükség igénybe 
venni a királyi felhatalmazást. A választójog­
gal összefüggő egyéb intézkedésekkel nem 
óhajtok foglalkozni, de az a meggyőződésem, 
hogy a reform megtartja az általános, egyenlő 
választójog jellegét. Oly intézkedéseket fo­
ganatosítunk, melyek a választójog kiteijesz- 
tését automatikusan, egész terjedelmében 
érvényre juttatják.

Biztosítva lesz a választójogi névjegyzék 
hivatalos összeállítása, a választások tiszta­
sága. A hivatalnokok visszaéléseit nem a 
közigazgatási hatóság, hanem a rendes bíró­
ág torolja meg a törvényjavaslat szerint. A 

miniszterelnök végül reményét fejezte ki, 
hogy sikerül a programmját megvalósítani, 
mert az ország érdeke azt kívánja.

A Ház miniszterelnökének előterjesztését 
nagy tetszéssel, éljenzéssel fogadta.

Tisza István beszéde.
Gióf Tisza István hazafias örömét fe- 

J jezte ki, hogy az uj kormány a békés meg- 
' egyezés útjára lépett a választójog tekinteté- 

■ ben. Ami eltérés van a kormány javaslata 
és a munkapárt álláspontja között, az nem 
veszedelmes és könnyen elintézhető. Ez a 
javaslat nem a munkapárt javaslata, viseljék 
érte a felelősséget azok, akik megalkották. 
Ami a házfeloszlatásra vonatkozó megegye­
zést illeti, arra nem lesz szükség, különben 
is ez csak háziszer. (Általános derültség.) —- 
Felhívja a Ház figyelmét arra, hogy a köz­
élelmezés terén sok a tenni való, mert a je­
lenlegi helyzet tarthatatlan, a hibákat sürgő- 

; sen orvosolni kell.
Gróf Károlyi Mihály bírálta ezután hosz- 

szasan a kormány programját. Követeli az 
általános, titkos, egyenlő, községenkinti vá 
lasztójogot.

Bizony Ákos szerint a kormány pro­
gramja helytelen. Az sem helyes, hogy egy 

i kisebbségi kormány viszi az ügyeket. Köve- 
; teli a ház feloszlatását.

Szabó István (nagyatádi) a választójog 
teljes kiterjesztését és a nők választójogát 
követeli.

Egy óra után áttért a Ház az interpel­
lációkra.

Urmánczy Nándor terjesztett elő inter­
pellációt a gróf Károlyi Mihály ellen folyó 

politikai hajszáról.

Német hajsza gróf Károlyi 
Mihály ellen.

Urmánczy Nándor ismerteti interpellá­
ciója tárgyát.'Közli, hogy gróf Károlyi Mi­
hályt 1917. február havában felkereste egy 
Kokinsou nevű magándetektív, aki közölte 
vele, hogy egy német birodalmi hatóságtól 
megbízást kapott, hogy gróf Károlyiról 
kompromittáló iratokat szerezzen. Gróf Ká­
rolyi a detektívet titkárjához Simonyi Hen­
rikhez utasította.

Ezután gróf Károlyi Mihály barátja Kéry 
Pál az Est tudósítója és Vásárhelyi Ferenc 
szinleg be'ementek a dologba és felkeresték

a német birodalmi hatóság vezetőjét, ahol 
Kéry mint gróf Károlyi titkárja mutatkozott 
be. A német hatóság megbízottja 50.000 ko­
ronát és fényes állást igéit Kéry Pálnak, ha 
a gróf Károlyi Mihályt kompromittáló levele­
zést neki kiszolgáltatja.

Kéry az összeget keveselte és még 
25000 koronát kért, amit a német hatóság 
megbízottja azzal tagadott meg, hogy a né- 

‘ met polgárok pénzével takarékoskodni kell és 
I nincsen abban a helyzetben, hogy a 25.000 
| koronát megígérje.
f A tárgyalások heteken át folytak s gróf 
; Károlyinak a tárgyalás minden részleteiről 
' közjegyzői okiratok állnak rendelkezésére.

A német hatóság megbízottja egy be- 
i szélgetés alkalmával a többek között kije- 
; lentette, hogy :

— Andrássynak is érdeke, hogy a veje 
i milyen politikát üz. Nem is tudják az urak 
j — mondta — hogy Andrássy azért nem ér- 
I vényesül, mert a veje ilyen politikát üz. 
i Nem akarjuk gróf Károlyit vesztőhelyre jut- 
i tatni, de politikájának véget kell vetni, ha 
I törik-szakad.

Ez ismertetés után
Urmánczy előterjeszti interpellációját, 

kérdi hajlandó e a kormány befolyását latba 
vetni, hogy az idegen hatóságok a magyar 
politikába be ne avatkozhassanak.

i. Wekerle válasza.
Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti: 

! nem volt tudomása erről a dologról, amelyek 
i hasonlatosak egy detektív regényhez. A kor- 
' mány gondoskodni fog olyan módokról, a 
I melyek az ilyen eseteket lehetetlenné te- 
j szik.

Fényes László : Az igazságügyminiszter 
j rendeletére történt.

Vázsonyi Vilmos : Hazudik !
Fényes : Maga hazudik I 
Vázsonyi : Bérenc !
Urmánczy Nándor : Szerette volna, ha a 

I m iniszterelnök határozottabb szavakat hasz- 
: nált volna az eset elitélésére, a választ mind- 
i amellett tudomásul vette.

Fényes László, Pop Csicsó István inter* 
I pelláciája és Wekerle megnyugtató válasza 
• után az ülés délután fél 3 órakor vé- 
j get ért.

A főrendiház ülése.
A főrendiház délután 5 órakor tartott 

ülést, amelyen Wekerle elmondta ugyanazon 
programmbeszédet, amelyet délelőtt a képvi­
selőházban tartott.

A programmbeszéd után gróf Flajláth

Megnyílt az uj molykár ellen védő és nyaraltató intézet!
Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni a szőrmeáruházammal kapcsolatos, teljesen e célra újonnan, modernül berendezett

és most megnyitott molykár elleni megóvó biztositó intézetemre és nyaraltató vállalatomra.
Elfogadok nyári gondozásra bármely értékes szörme-árut, ruhát, függönyt és szőnyeget felelősség és jótállás mellett. Saját javító műhely. 
Molykár ellen megóvandó szőrme és ruhadarabok a Rimanóczy-utca I mrhlWI* .lffe7QPÍ czürcmocfpr Tplpffill iS-Sfi 
2. sz. alatti Koiosváry-palotában levő szőrme-üzletemben vétetnek át. iXlvllllül ÜUZ.ÖCI SZUCSmCSier. IGIGIUÜ IU uU.
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József az idei termény lefoglalását teszi szóvá, 
gróf Zsigray Aurél a bolsevikizmus ellen kér 
védelmet, gróf Erdődy Rudolf pedig az adó­
javaslatok sürgős életbeléptetését követeli. 
Wekerle válasza után az ülés minden külö­
nös esemény nélkül véget ért.

Vörös zászló, 
vagy 

piros-fehér-zöld ?
„Minden országok proletárjai egyesülje­

tek !“ — hetven évvel ezelőtt adta ki ezt a 
jelszót a hontalanná vált német újságíró, Marx 
Károly. A nemzetközi szocializmusnak Marx 
az értelmi szerzője. A magyar szociáldemokrá­
cia is Marx tanításából született és a Kárpá­
tok övezte drága magyar hazánkban ezelőtt 
28 évvel ünnepeltették meg a derék magyar 
munkássággal a „vörös májust" először. Csak 
azóta leng-íobog e napon vörös zászló széles 
e hazában mindenütt és azóta éneklik a mä­
gyár föld munkásai a tavasz e szép ünnepén 
az idegen forradalmi indulót.

Huszonnyolc év alatt nagyot fordult a 
világ, de soha olyan nagyot, mint a legutolsó 
négy év alatt. Már eddig is bántó volt annak 
a vérvörös zászlónak megjelenése a Duna- 
Tisza rónaságain, de ma meg egyenesen 
sértő.

A világháborúnak megdöbbentő és szó 
moru tapasztalatainak hosszú során a „nem­
zetköziség"-nek túlságosan nagyra értékelt 
fogalma is erősen devalválódott. Láttuk és 
tapasztaltuk, hogy a vész napjaiban egyszerre 
összeomlott minden nemzetközi intézmény és 
megállapodás. Egyedül kellett és kell küzde- 
nünk még most is tömérdek ellenségeinkkel 
létünkért, szabadságunkért. Mint rendithetlen 
kőszikla állunk a világháború vértenge­
rében.

És most még önmagunkat is emésszük 
a belviszályok éles fegyvereivel ? Ez lehetet­
lenség !

Élet halálharcot vívni csak egészséges 
testtel lehet !

A szocializmus nemzetközisége termé­
szetellenes és fenntartása csakis a terrorizá­
lás eszközeivel, az igazi magyar érdekek ál­
landó veszélyeztetésévet és sérelmével lehet­
séges. Rámutatott erre a főrendi házban Ká­
rolyi Gyula gróf is. Az április hó 29 én 
tartott ülésen, mely alkalommal úgy ő mint 
más neves főrendek a legsúlyosabb szavak­
kal és tények fölsorolásával ítélték el a nem­
zetközi magyar szocialistáknak szünet nél­
küli aknamunkáját: Az az eljárás és az a 
működés, amit ezek az egyének kifejtenek, 
teljesen azonos azzal, amit egy nehány cseh 
ezred a fronton csinált, megadás, átpártolás 
az ellenséghez, hazaárulás.

Amely állam, amely trón nem képes 
magát külellenséggel szemben megvédeni és 
leveretik, annál a feltámadás lehetősége még 
meg van

Szépségápolás i
tesen rövid időre. Pattanást, szeplőt, szer 
Az üdítős és manicür jutányos 1

A választójog nem fog nektek adni sem 
kenyeret, sem boldogságot, sem nyugalmat, 
sőt még a fejfájásotokat sem fogja elmulasz­
tani. Nem olyan csodaszer az, mint a mi­
lyennek némelyek azt hirdetni szeretik saját 
önző céljaik elérésére.

Nemesebb és nagyobb célra kell egye­
síteni erőiteket. Nem látjátok ellenségeink 
gunykacaját, kik lélegzetvisszafolytva kisérik 
figyelemmel a mi belpolitikai viszályainkat, 
mert már érzik és tudják, hogy fegyverrel 
minket legyőzni nem tudnak ? Ezen az 
utón próbálkoznak tehát megtörni erőnket.

Hány fontos és igazán égető kérdést 
kellett és kell levenni a napirendjei a vá­
lasztójogi vita kedvéért!

Ha majd felvirrad ismét az oly régen le­
áldozott boldog békének éltető aranyos 
napja és majd ha mindnyájan visszatérnek, 
majd csak akkor beszélhetünk arról, hogy 
hogyan akarunk és hogyan lehet berendez­
kednünk, hogy a romokon uj életet kezd­
jünk. Oldjátok le a parlament lábairól, kezei­
ről is a bilincseket, hogy a leglázasabb siet­
séggel hozhassa meg azokat a törvényeket, 
melyek a nemzetnek a legvégsőkig menő el- 
lentállási erejét fokozni és biztosítani képes. 
Drákóit követeljetek az árdrágítók és lánc­
kereskedők ellen. Lángbetükkel iktattassék 
az is a törvénybe, hogy háborúban meggaz - 
dagodni senkinek sem szabad, mert hiszen 
lehetetlen és erkölcstelen dolog az, hogy 
mig az állami polgárok egy része életet és 
vért áldoz, addig egy másik rész a front 
mögött a legnagyobb kényelemben gyüjthesse 
az óriási nagy vagyont rakásra.

Ragadjátok tehát kezetekbe a három- 
színű magyar zászlót. Ne a nemzetköziek 
forradalmi indulóját, hanem egy szívvel és 
lélekkel azt énekeljük mindnyájan, hogy a 
nagy világon e kívül nincsen számodra hely, 
áldjon vagy verjen sors keze, itt élned hal’ 
nőd kell !

szálakat villannyal végleg kiirtok orvosT 
elismert szakértelemmel seb és utónyom

kül. ÍJálam is kapható olyan szer, mely par- 
alatt eltávolítja a hajszalakat, de természe- 

ölcsöt nyomtalanul eltüntet, vörös orrot szép ff 
őrletben. — Kiváló szereimet vídékr 
ZV. POLLÁK GERGELYNÉ.

ße amely állam és amely trón nem 
akarja vagy nem meri ártalmatlanná tenni 
belső ellenségeinket, az már a feloszlás oly 
jeleit mutatja, amelyek következményei rövid 
idő alatt beállanak.

De persze ezeket a gyönyörű komoly és 
súlyos beszédeket a „magyar sajtó" agyon- 
hallgatja és így az ország népe nem is érte­
sül róluk, mert bizony az országgyűlési ér­
tesítőt csak nagyon kevés embernek áll mód­
jában olvasni.

Egy uj Marxra, egy lánglelkü magyar 
Marxra volna szükségünk, aki nem azt kiál­
taná oda a könnyen szuggerálható tömegnek, 
hogy „Világ proletárjai egyesüljetek", hanem 
igenis azt, hogy: „Magyar proletárok dol­
gozzatok !“

A ti színetek nem a vörös, hanem a 
piros fehér zöld színű zászló, még akkor is, 
ha az általános választójogért akartok tün­
tetni! Négy hosszú évnek rettenetes küzdel­
meiben vitte e zászlót a magyar vitézség és 
csodával határos legendás hősiesség diadal­
ról diadalra!

Osztrák gyermekek 
nyaralása nálunk.

Értekezlet a városházán.
Egyenesen koronás királyunktól ered a 

szép gondolat, hogy az idei nagy szünidőben 
több ezer ausztriai gyermeket fogadjon me­
leg vendégszeretetébe Magyarország lakos­
sága, akik hat hetet töltsenek hazánkban, 

| részint erre alkalmas közintézetekben, de fő- 
“ leg magyar családoknál. Viszont nehány -»’er 
' magyar gyermeket vigyenek le az ostrák 

tengerpartra: Abbáziába, Voloscába s a'öbbi 
osztrák tengerparti városokba, hogy ott tölt­
sék a szünidőt s élvezzék a tengeri levegő 
jótékony hatását.

A terv szerint Nagyváradon 2500 osztrák 
gyermeket kellene elhelyezni.

E tárgyban Ember Géza főispán tegnap 
értekezletre hívta egybe az egyházak képvi­
selőit, a nőegyletek vezetőit s a tanügyi fér­
fiakat. Jelen volt az értekezleten az akció 
lelkes vezető férfia: Ruffy Pál miniszteri ta­
nácsos is.

Rimler Károly polgármester elnökölt, aki 
üdvözölvén a megjelenteket, ismertette a nya- 
raltatási akció nemes célját.

Dr Edelmann Menyhért, a gyermekmen- 
hely igazgatója lelkesült beszédben hangsú­
lyozta az akció fontosságát, annak üdvös 
kihatását s a gyermekre háramló erkölcsi és 
egészségügyi következményeit. A nyaraltatás 
azoknak az erejét növelné, akik talán a leg­
többet szenvedtek a véres háború alatt: a 
kis gyermekekét. A szép akció nem ötletsze­
rűen merült fel: azt a király indította s an­
nak buzgó kormánybiztosa Vadnay Tibor. Az 
akciót különben a kormány is támogatja 
nemcsak anyagilag, hanem erkölcsileg is.

István tanító elismeréssel van 
az akció iránt, de azt céltudatosan szervezni 
kell. Propagálni kell a templomi szószékről ; 
az iskolában, a társadalomban, a családban 
kell híveket szerezni az akciónak.

Imiik S. Zoltán tb. kanonok szólalt fel 
ezután. Nehéz leckét adtak fel, azt előbb ta­
nulni fogják s azután felelnek majd. Minden­
esetre elkövetnek mindent a nehéz viszonyok 
dacára.

Salamon Ernő aggályát fejezi ki, hogy 
a nehéz élelmezési viszonyok mellett keresz­
tülvihető e annyi idegen gyermek ellátása. A 
hat heti ellátásért kevés a 60 korona, mikor 
1 K 40 fillér egy liter tej.
, Ruffy Pál lelkesedéssel hívja fel az ille­

tékes tényezőket és a nemesen érző közön­
ségét az akció támogatására. Az élelmezési 
körülményekkel számolni kell a közélelme­
zési központoknak, a közönséget pedig hassa 
át az akció nemessége. Az ügy iránti lelke­
sedéssel vázolta, hogy az idehozott gyerme­
kek lelkileg átalakulnak ; a magyar levegő, 
a magyar róna, a falusi élet egyszerűsége, 
a magyar falu poé?ise mély nyomokat hagy­
nak az osztrák gyermekek lelkében, a ma­
gyar gyei mekeknek pedig a tengerpart uj, 
óriási perspektívát nyit. H

Ezután az értekezlet lelkes hangulatban 
oszlott szét. &

fényképészeti lemezek, papírok, vegy- 
s*ere^ előhívók stb. kapható Farkas István 
„Apollo drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

Té, petyhüdt arcot szép üdévé kezelek, 
is pontos utasítással küldöm.



A második
posíatávirő kiadó-tanfolyam.

hiternátiist a tanfolyam mellé.
Emlékezhetünk arra a ■ nagy erkölcsi 

sikerre, amely a tavaly rendezett első pósta- 
táviró kiadó-tanfolyamot kísérte a póstakincs- 
tár, a hivatalok, a tanári kar és a tanfolyam 
hallgatók szempontjából. Az idén most újra 
rendszeresítették e tanfolyamot s a máso­
dik most nyílt meg a postafőigazgatóságon.

A tavalyi tapasztalatok érvényesültek 
már a kezdetkor, mert láthatták, mit ho­
gyan kell előadni. A vezérigazgatóság ez 
alapon a megnyitásra az engedéht megadta. 
A tanfolyam szellemi vezére ezúttal is Siket 
Traján pt. főigazgató, a kinek intenciói nagy 
szerűen érvényesülnek Nagy Sándor posta­
tiszt adminisztratív tevékenységében, amely- 
lyel ezt a tanfolyamot elejétől végig rendezi, 
igazgatja, irányítja s nehéz munkáját ellátja 
amellett, hogy mint előadó rendszerinti mun­
kakörét sem adta fel.

A tanfolyam tanárai a régi kipróbált 
erők, Hagy Sándor, Kovács Károly, Guta 
Elemér dr, Vodicska Sándor, Kováts Jenő 
dr, Andriska József, mind kiváló szakember 
és előadó, a tantárgyak is ugyanazok. A 
tanfolyamon 71 hallgató vesz részt, 66 nő 
(ebből egy asszony), 5 férfi. Kettőt a je­
lentkezők közül Móricz Ernő dr nem talált 
alkalmasnak e foglalkozásra. Nyolc várme­
gyéből rekrutálódtak a hallgatók, névszerint 
a következők :

Altnőder Margit, Bartha Juliánná, Bauer Ka­
talin, Bándi Katalin, Berey Mária, Berger Anna, 
Beöthy Katalin, Boczor Julia, Böjti Vilma, Czin- 
koczky Mária, Csávássy Irén, Csornai Amália, 
Demkó Mária, Dómján Matild, Erdélyi Irén, Er- 
dőssy Ilona, Tesztery Anna, Fcolek Stefánia, 
Franki Mária, Germán Vilma, Gradináriu Emi­
lia, Gulácsy Róza, Guttmann Erzsébet, Gyön- 
gyössy Irén, Haas Anna, Hartmann Emma, 
Horváth Mária, Huf Aurora, Jenei Mária, Ká- 
nyády Etel, Kandi Gabriella, Kerezsi Margit, 
Klentók Matild, Konkoly Gizella, Koncz Gyuláné 
sz. Hesz Anna, Kovalcsik Elvira, Kubasek Róza, 
Kürthy Jolán, Labdáczky Gabriella, Majoros Mária 
Meskó Erzsébet, Nagy Magda, Nagy Magda, Ná- 
násy Mária, Németi Mária, Novák János, Ocskó 
Teréz, Palatitz Anna, Papp Valéria, Pap Karácson 
ifj., Pető Sándor, Pinczéssy László, Popovics 
Mária, Rácz Julia, Révész Ilona, Risnitia Sabina, 
Róth Margit, Szabó Janka, Széni Erzsébet, Sza- 
lassy Gizella, SzőIIősy Ilona, Szűcs Irén, Tóth 
Irma, Tóth (Rusz) Erzsébet, Ujlaky Gyula, Va- ' 
iaszkay Erzsébet, Virágos Erzsébet, Weisz Irén, 
Papp József, Ary István.

A berendezése a tanfolyamnak most tö­
kéletesebb, amit az intézménynél meglehet és 
megkell látni és tanulni, az mind rendelke­
zésre áll, csupa gyakorlati kiképzésre szol­
gáló modern technikai felszerelés és kellék. 
Ezenkívül arra is megtanítják a jelölteket, 
hogy a közönséggel tudjanak bánni.

A tanfolyam hallgatóinak nagy gondot 
okoz a lakás és éllátás kérdése. Lakás még 
csak van ismerősöknél, de az ellátás legala­
csonyabb ára havi 200 korona s ehhez jön a 
ruha és a cipő ára és egyéb szükséges ki 
adás. Ezer koronába kerül egy egy hallgató 
nak a 3 hónapos tanfolyam, amelyhez hasz­
nos és célszerű lenne internátust csatolni. — ' 
Mert jó, hogy a tanfolyam ingyenes, de az 
Önfentartásra is lehet gondja a postakincs­
tárnak, mert állami érdek, hogy jó tisztvise 
löket neveljenek az állam részére, akiket 
megvéd a kisértés ellen legalább a minden­
napi kenyér biztosítása. Hogy a póstaintéz- 
mény úgy lezüllölt, mint most a háborúban 
(nemcsak az áruk elvesztésére célozunk itt), 
az az indokolatlan spórolás eredménye. Javi 

tani kell a helyzeten s akkor kifogástalanul 
működik majd ez a kitűnő intézményünk is.

LEGÚJABB.
Élénk felderítő harcok

az olasz fronton.
Budapest, május 11. A miniszterelnök­

ségi sajtóosztály távirata. (Hivatalos.)

Olasz harctér.
Az olasz harcvonalon tegnap a felderítő 

és repülőtevékenység mindkét részről igen 
élénk volt.

A vezérkar Iónoké.

Összeomlott 
angol támadások.

Berlin, május 11. A miniszterelnökség 
sajtóosztály távirata. A nagyfőhadiszállás 
jelenti:

Nyugati harctér.
A Kemmel-teiületen a tüzérségi tevé­

kenység időnkint élénk volt. Eredményesen 
hajtottunk végre kisebb vállalkozásokat. A 
Kemmeltől északra és Loker mellett francia 
részlettámadásokat visszautasítottunk.

A Somme menti csatatéren többszörösen 
heves gyalogsági küzdelmek fejlődtek. Angol 
ezredek több órai tüzhatás után hasztalanul 
támadták meg az aveluy-i erdőben levő vo­
nalainkat. Támadó hullámaik tüzűnkben igen 
súlyos veszteségeket szenvedtek. Hasonló­
képpen meghiúsultak az ellenségnek Han- 
gard ellen intézett éjjeli támadásai. Egyéb­
ként támadásuk azután véresen összeomlott.

Felderítő harcok az Oise-Aisne csatorna 
mentén, a Champagneban és Pont a Mous- 
sontól északra. Az apremonti erdőben egy 
utászokkal és lángvetőkkel megerősített zász­
lóalj előretört. Visszavertük. Az. amerikaiak­
nak Apremonttól délnyugatra és Parroytól 
északra erős aknalövedékekkel súlyos vesz­
teségeket okoztunk.

Macedóniai arcvonal.
Makovótól északnyugatra német támadó 

csapatok behatoltak a francia árkokba és 
foglyokat ejtettek.

Ludendorff, első főszáHásmester.

Károly király 
a német főhadiszálláson.

A lengyel kérdés megoldása.
Budapest, május 11. (Saját tudósí­

tónktól.) Bécsből jelentik *• A Károly 
király május 10 én este a német nagy 
főhadiszállásra utazott. Őfelsége kísé­
retében vannak gróf Hunyady első 
főudvarmester, gróf Burián külügymi' 
niszter és Arz vezérkari főnök. A ki­
rály ezen utazása elsősorban a lengyel 
kérdés megoldásával van összefüg­
gésben.

Burián grófi méltóságot kapott.
Budapest, május 11. (Saját tudósítónk 

tói.) Becsből jelentik : Őfelsége báró Burián 
külügyminiszternek a magyar grófi méltó­
ságot adományozta.

Az egész cári család fogságban.
Budapest, május 11. (Saját tudósítónktól.) 

Frankfurtból jeleutik: A Frankfurter Zeitung 
jelentése szerint a Krim félszigeten az orosz 
kormány rendeletére letartóztatták a cár 
anyját, Nikolajevics Mihály nagyherceget, a 
cár mostoha apját, továbbá annak öccsét 
Mihaljovics Sándor nagyherceget, Erzsébet 
Tbeodorovna és Olga Tneodorovna nagy­
hercegnőket, végül Alexejev Sergej nagy­
herceget.

A keresztény 
sajtóhadíkölcsön.

A nagyváradi Kath. Sajtóhölgybizottság- 
| nál a Központi Sajtóvállalat javára történt 
! jegyzéseket folytatólag itt közöljük :

Balog Gyula 2, Baranyi Magda 1, Miha- 
| lóczy Lászlóné 1, Rimler Szilárdné 1, Reim 
' Lujzika 1, Kapodits Sarla 1, Forgász Erzsi
■ 1, Tóth József 1, Kapalits Oszkár 1, Sas- 

kóczy Istvánné 1, özv. Feyné 1, Vass Irénke
> 1, Frankó Endre 10, Hoványi Gyula 40, 

Gellert László 10, dr Imrik Gusztáv 40, Lu-
j kacs Vilma 1, Lukács Ilona 1, Bendig Ist- 
í ván 1, Heilinger József 10, Straub Ferenc 
I 10, Horváth István 4, Vainer Győző 5, Kor- 
! buez Mariska, Korbucz Böske, Biróvecz 
- Anna, Becsey Annus, Gerlán Magda, Gerlán 
: Ibolya, Gerlán Manci, Gerlán Sanyi, Becsey 
I Vilmos, Czeglédy Klára, Jambricska Verőn, 
i Kalenda János, Hankovits Ferencné, Schuler 
I Márta, Sólyom Lajosné, Pongrácz István, 
I özv. Órömy Tatnásné, Bérezik Mihály 1—1,

Fenesi József 2, özv. Kertész Jánosné 4, 
Egyed Dezső 1, Joó Ferencné 2, Bobovszky 
Lajosné 1, özv Bobrick Józsefné 2, özv. Kér- 

. tész Jánosné 16, Berkes József 1, Mikes
Elekné 2, Schranz János 1, Dolák Márton 1, 

. Szabó Vilma 1, Duberka Jakab 1, Banhauer 
j Ferencné 1, Gencsy Arnoldné 1, Fenessy 
; Lajosné 1, Leitner László 1, Zsunk Ferencné

1, Tóth Sándorné 1, Miklovics Gyuláné 10, 
özv. Robicsek Kálmánná 10, Szatmári Sándor
2, Kovács Lajos 1, Kovács Lujza I, Komá­
romi Ödönné 1, Kuttai Vilma 1, Kiss János 
2, Takács Endréné 2, Horváth Emma 1, 
Horválh Krisztina 1, Molnár József 1, özv. 
Balogh Mihályné 1, Immaculata zárda 50, 
Sarkady Emma 5, Pálm Antal 2, Noszáky 
Magda 6, Bezenszky Magda 1, Greskovits 
József 1, Kezdődy Géza 1, Nagy Ilonka 1,

i Panker Berta 4, Heiczer Ferencné 2, Fröhlich 
j József 10, Papp Aranka 2, özv. Kimpál Gá-
■ borné 1, Klents József 4, Klents Ferenc 3, 

Klents Rózsi 3, Szász István 1, Frank Fe­
renc 10, Letső Sarolta 1, Fukker Szabina 1, 
Kolosváry Sándorné 2, Kanytik Lajos 10, 
Ihányi Ilona 2, özv. Kondor Györgyné 1, 
Szodrai Istvánné 1, Bránka Miklósné 1, 
Nagy István 2, Nagy Lajosné 1, özv. Babrik 
Józsefné 2, Papp Bálint I, Acs Mariska 1, 
Fenesi Janika 1, Péchy tábornokné 4, özv. 
Kertész Jánosné 20, Varga Ferenc 2, Szup- 
per Károly 1, Juhász Sándorné I, Egyed De- 
zsőné 1, Gábor György I, Magh Lászlóné 1, 
Papp Józsefné 2, Korpás András 1, özv. 
Janka Miklósné 1, Szűcs Györgyné 1, Köt 
Alfonz 1, Mikié Mariéi 1, özv. Milicsák Jó­
zsefné 2, özv. Borbély Kálmánná 40, dr Ko­
vács Lajos 40, Kravjánszky Mór 40, Ernyi 
Gilbert 4, Bertrám Brúnó 4, Leéb Bertalan 
20, dr Szápek Lóráné 3, Labancz György 2, 
Grabits Kálmán 4, dr Oszvald Arisztid 4, 
Szambách Gotthárd 2, dr Champier István 4, 
Udvardi J. Ödön 10, Jagits Ottó 2, Vizi Lé- 
nárt 2, Szilágyi Dózsa 40. főgimn. kongr. 9, 
Torszin László I, Hajdú Ferenc l.drKaczián 
Kálmán 4, Sebestyén Sándor 1, Osváth Má­
ria 1, Osváth Bözske 1, özv. Szabó Gézáné 
18, Gyöngyössy József 1, Szeverény Zoltán 1, 
Rózsa Ambrus 1, Deák Géza 1, Szirmay 
György 1, Adonyi Béla 1, Valentin István 2, 
Válli Gyula 2, Schvortz hnréné I, dr Fráter 
Imre 1, Közkórház szembetegjei 1, Szabados
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Vilmuska 2, Ignecs Györgvné I, Szt. László 
menedékház 4, Nagy Józsefné 1, Marozsán 
Mária 1, özv. Papp Lajosné 2, Baranyi Mar 
git 1 részvény.

(Folyt, köv.)

Cukrot kap, akinél idegen 
gyermek nyaral.

Megoldódott a kormányválság s most a 
főispánváltozások kerülnek sorra, ami a vi­
déki közönséget jobban érdekli, mint az or­
szágos politika, ami természetes is. A mos­
tani helyzetben a főispán-krízis komplikál­
tabb, mint máskor, mert most nem a rend­
szer változott meg, a kormányelnök is meg­
maradt, sőt nehány miniszter kivételével a 
kabinet helyén maradt, a főispánok lemon­
dása s távozása tehát nem szükségszerű. 
Tóth János dr volt belügyminiszter igy fe­
lelt a nála kérdezősködő két főispánnak :

— Ha én főispán lennék, becsületsza­
vamra, maradnék.

Malatinszky Lajos, Bihartnegye főis- I 
pánja, mint értesülünk, a vármegye s Nagy- ' 
várad társadalmának őszinte örömére marad. 
Ó is beadta lemondását, mikor még nem le­
hetett tudni, ki lesz Wekerle utóda, de a 
kormány kérésének engedve, megmarad fő- : 
ispánnak, ami Nagyváradon a legnagyobb ’ 
megelégedést kelt. i

Malatmszky Lajos főispán most a Károly 
király gyermeknyaraltatási akcióval foglal­
kozik teljes erejével. Az idegen gyermekeket 
julius végén küldik Biharmegyébe, tehát ami­
kor vége az aratásnak s a cséplés is meg­
kezdődött, uj gabonát kapnak mindenütt. 
Ezenkívül minden család, aki idegen gye­
reket fogad hat heti ellátásra, cukrot kap, 
petróleumra tarthat igényt, dohányt utalnak 
ki számára. A főispánt megkérdezve, a kö­
vetkezőket mondotta s mi ajánljuk e főis- 
páni kívánságot a megye közönségének 
figyelmébe: ;

— Nagy súlyt helyezek arra, hogy ez 
az akció, a király kívánsága teljesen sike­
rüljön. Meg kell mutatnunk, hogy a háború j 
egyben egyben egyesített minket: a gyer­
mekek iránt való szeretetben.

Az ifjúság 
a honvéd hadikiállitáson.

Naponta sétahangverseny.
A honvéd hadikiállitáson tegnap ismét 

nagyszámú látogató nézegette meghatottan a 
mi honvédeink dicső harcitetteinek színhelyeit, 
a végnélkülinek tetsző borzalmak és szenve­
dések örökre feledhetetlen neveit, ahol a ma­
gyar katona, a magyar honvéd vitéz bátor­
ságával, martiriumos kitartásával, tűrésével 
és szenvedésével, hősi rohamaival a bámuló 
világ elismerését és babérját kiérdemelte. Az 
ellenség is kénytelen volt a magasztalás szó­
tárába nyúlni, mikor a négyesekről szólt, be­
szélt vagy irt újságjaiban. Mindazt, amit a 
honvédek trófeákként elhoztak a harctérről, 
e kiállításon meg megremegő lélekkel láthatja 
a néző. Apák, honvédek, szabadságolt kato­
nák tegnap kis gyerekeiket kézen fogva vit 
tek a kiállításra s magyarázva a kiállított tár­
gyak jelentőségét, megtanították őket a hon 
véd név tiszteletére, a magyarság ősi virtu­
sának becsülésére, mert az, amit legyőztek, 
félelmetes és veszedelmes volt. Kicsinyek, 
nagyok zarándokolnak a kiállításra, iskolák 
megmozdulnak, nevelőintézetek idedirigálják a 
tanuló ifjúságot, ez neveli a magyar szivet, 
elmét és akararot.

A kiállítás ékessége Sidtó Ferenc sok 
I pompás szobra, csupa ihletett alkotás. Egy 
. keresztény magyar szobrász genije ragyog 
; minden kis darabon és nagy alkotáson, a 
\ háború, harc, ütközet, bombavetés, roham, 

elesés, halál fájdalmas, borús, süket, mély 
és dermesztő érzései szakadtak itt márványba, 
bronzba, gipszbe, agyagba. E nagy szobrász,

• aki Baránsky Gyula dr sógora, áldozatot 
\ hozott, mikor ideküldte műremekeit, ame- 
; lyekért egy külföldi metropolis is irigyelhetné
i Nagyváradot. S amikor a művész a közkór- I 
i ház elé tervezett szobrával, a Hősök emléké- 
! vei közel negyedmillió értéket hagy nekünk 
; díjtalanul, illő, hogy a város megmozduljon s 
; megragadva az alkalmat, tétovázás nélkül
• tegye rá kezét ftratochwil Károly ezredes 
i szobrára, amelyhez négyeseinknek legtöbb
■ jussa van.

Ma fél 12 órakor a kiállításon hangver­
seny lesz a következő műsorral :

1. Scharf: Koronázási hódoló induló.
2. Rossini : Nyitány „Teli Vilmos“ operából.
3. Ganne : Huszár-keringő.
4. Popy : Suite de Ballet: a) Mazurka, b) 

Pizzicato, c) Valse, d) Largo, e) Galopp.
5. Serly : Palóc-Rhapszodia.
Hétköznaponként délután fél 5-től fél 6 óráig 

a katonazenekar hangversenyez a kiállítás helyi­
ségeiben.

A 37-esek 
uzsonna-hangversenye 

a nagyváradi kávéházakban.
Régen volt olyan nagysikerű háborús 

propaganda, amelyet oly melegséggel karolt 
fel a nagyváradi közönség, mint a 37 esek 
Hadialbumáé. A 37-dik gyalogezred annyira 
a szivéhez nőtt a nagyváradi közönségnek, a 
37 es bakák annyira a mi fiaink, hogy az a 

' rajongó szeretet, amely irántuk s a Hadi­
album propaganda alkalmából megnyilvánul, 
a legtermészetesebb. Mi, itthoniak, akik ál­
landó remegéssel gondoltunk a háború nehéz 
küzdelmei alatt a szenvedő 37 esekre, most 
a legnagyobb örömmel ragadjuk meg az al­
kalmat, hogy szeretetünk és hálánk jelét ad­
juk s a Hadialbum minél nagyobb sikerét 
segítsük elő.

A Nagyváradon tartózkodó tisztiküldött­
ség tagjainak tegnap nagyszerű ötletük tá­
madt s ez az ötlet, kétségtelen, hogy a kö-

■ zönség legszélesebb rétegeinek szimpátiájával 
I fog találkozni. A tisztiküldöttség ugyanis 
' a szombat és vasárnapi napokon a 37-es

Hadialbum javára uzsonna hangversenyt fog 
rendezni a nagyváradi kávéházakban. Erre a 
célra Bura Károly, a kitűnő cigányprímás, 
aki sok sok élvezetes estét szerzett már a 
nagyváradi közönségnek kitűnő zenekarával, 
készségesen felajánlotta közreműködését, an­
nál inkább, mert ő maga is 37-es őrmester. 
Zenekarát kibővíti s ezzel nagyobb partitú­
rája klasszikus darabokat is elő fog adni a 
jótékony célra teljesen díjtalanul.

Az első uzsonahangversenyt ma délután 
tartják meg a Pannonia kávéházban. Kezdete 
délután 5 órakor lesz. A körültekintő rende­
zőség figyelme kiterjedt arra is, hogy a kö- 

I zönség ne legyen kitéve a tányérozás kelle- 
| metlenségeinek se, nem lesz ugyan belépő­

díj sem a hangversenyre, csupán a kávéházi 
j árakat emelik fel az uzsonahangverseny ide-
• jére mérsékelten és az igy befolyó többlet 

^8 a jótékony célra jutni. Kétségtelennek 
tartjuk, hogy a közönség ezt a kedves ötle-

i tét méltányolni fogja s a 37 ek özvegyei és 
árvái alapja javára rendezendő hangverse­
nyeket a legnagyobb siker követi.

1918 május 12

A programmot különben itt adjuk :
1. IV. Károly koronázási induló. Bura 

Károly szerzeménye.
2. Faust; Gounod.
3. Magyar dalok.
4. Keringő a Pacsirtából, Lehár.
5. Bajazzóból Fantesia, Leoncavollo.
6. Magyar dalok.
7. Angol kupiék.
8. Mignon, Románc.

Hadisegélyek kifizetése.
Közlöm a hadisegélyezettekkel, hogy 

az 1918 év május havi hadisegélyt a kö­
vetkező sorrendben fizetik ki :

Első nap : A tűzoltó laktanyai segély­
pénztárnál: 13 án, azaz hétfő délelőtt 1 tői
300 ig, délután 2701 tői 3000 ig. A fogyasz 
tási adóhivatali segélypénztárnál: 13 án, azaz 
hétjőn, délelőtt 3001 tői 3250 ig, délután 
4751-től 5000-ig. Városi adópénztárnál : 13 án 
azaz hétfőn délelőtt 5001 tői 5250 ig, dél­
után 5251-től 5500 ig. Városi házipénztárnál: 
13 án, azaz hétfőn délelőtt 7001 tői végig.

Második nap : A tűzoltó laktanyai se­
gélypénztárnál: 14 én, azaz kedden délelőtt
301 tői 600 ig, délután 2401 tői 2700 ig. A 
fogyasztási adóhivatali segélypénztárnál: 
14-én, azaz kedden délelőtt 3251 tői 3500 ig 
délután 4501 tői 4750 ig. Váresi adópénztár­
nál: 14 én. kedden délelőtt 5501 tői 5750-ig, 
délután 6001 tői 6250-ig.

Harmadik nap: A tűzoltó laktanyai se­
gélypénztárnál : 15 én, szerdán délelőtt 601- 
től 900 ig, délután 2101-től 2400-ig. A fo­
gyasztási adóhivatali segélypénztárnál; 15-én 
szerdán délelőtt 3501-től 3750 ig, délután 
4251-től 4500 ig. Városi adópénztárnál: 15 én 
szerdán délelőtt 5751 tői 6000-ig, délután 
6501 tő! 6750 ig.

Hegyedik nap : A tűzoltó laktanyai se­
gélypénztárnál: 16-án csütörtökön délelőtt 
901-től 1200-ig, délután 1801-től 2100 ig. A 

délután 4001 tői 4250-ig. A városi adópénz­
tárnál : 16-án csütörtökön délelőtt 6251-től 
6500 ig délután 6751-től 7000 ig.

Ötödik nap: A tűzoltó laktanyai segély­
pénztárnál : 17 én pénteken délelőtt 2201 tői 
1500-ig, délután 1501-től 1800 ig valamint 
mindazok, akik a fentebb megállapított sor­
rendet be nem tartották és a most közölt 
beosztástól eltérőleg, vagy előbb vagy később 
jalentkeztek.

Épen ezért, különösen figyelmeztetem a 
hadisegélyezetteket, hogy a megállapított sor­
rendet saját jól felfogott érdekükben és a 
felesleges ácsorgásnak elkerülése végett an­
nál is inkább tartsák be, mert szigorúan uta­
sítottam a kifizetést teljesítő tisztviselőket, 
hogy a„ megállapított sorrendtől eltérőleg je­
lentkezőknek a kifizetést tagadják meg, illetve 
az illetőket a megállapított sorrendnek be­
tartására ismételten és szigorúan figyel­
meztesse.

Végül figyelmeztetem a hadisegélyezette­
ket, hogy mindazok, akik a most megállapí­
tott sorrendet nem fogják betartani, azoknak 
hadisegély összegei csak a kifizetések befe­
jezése után egy külön megállapított napon 
fog eszközöltetni. — Továbbá mindazok, akik 
személyesen, betegség vagy egyéb kénysze­
rítő körülmények folytán akadályozva vannak 
a fizető pénztárnál megjelenni, ugyancsak a 
később meghatározott napon küldhetik iga­
zolt meghatalmazottaikat a hadisegély össze­
gek felvételéért.

Ismételten figyelmeztetem és kérem a 
hadisegélyezetteket, hogy a megállapított sor­
rendet feltétlenül tartsák be, mert ez esetben 
nem kell ácsorogniok és várakozniok és a 
különben is túlterhelt tisztviselőket a feles­
leges zavartól és időtrabló torlódástól is meg­
kímélik.

A hadisegélyezettek közül mindazok, akik



írni tudnak, a fizető pénztárnál levő kifize­
tési jegyzéknek megfelelő rovatát aláírásuk 
kai ellátni tartoznak, annak igazolásául, hogy 
a hadisegély összegeket hiánytalanul felvet­
ték. Az írástudatlanok segélyeiknek kifize­
tését a kirendelt személyazonossági tanuk 
fogják igazolni és az illetők helyett kézjegy­
gyei ellátni.

Miután a kifizetések tartama alatt a had- 
segélyző hivatal minden egyes tagja el van 
foglalva, ennélfogva az időközi jelentkezések, 
esetleges panaszok vagy kérelmek elintézését 
a hadsjgélyző hivatal csak e hó 21 tői kezdve 
fogja ismételten eszközölni.

Már most közlöm, hogy a junius havi 
hadisegély kifizetéseket junius hó 10 én fog­
juk megkezdeni, tehát m'ndénki ugv ossza be 
hadisegélyét, miután előleget a hivatal többé 
nem adhat.

Nagyvárad, 1918 május 9.
Juricskay s. k.

pénz- és adóügyi tanácsos.

A jogászok
májusi ünnepe 26-ikán.

Az illatos, virágos május hónapját régi, 
elmúlt időkben mindig megünnepelték a jo­
gászok, a hires jogász majálisok esemény 
számba mentek, több port vertek fel, mint 
egy kisebb fajta kormányválság, vagy valami 
szenzációs szerelmi tragédia. Jórégen nem 
tartott már a jogász ifjúság majálist, azok­
nak már úgyszólván csak az emléke él. Ez 
arra buzdította fa! a jogászifjuság mostani 
igazán agilis vezető tagjait, hogy a régi jó 
időkre vissza emlékeztessék a mostani idők 
elfásult embereit, ragyogó képet fessenek a 
jelenben, ami tulajdonképen a boldog, derült 
múltat ábrázolja, de azért a jelen élvezze a 
kép derűs csillogását.

Jogász majálist rendeznek 26 ikán a 
kies Püspökfürdőben, amely valósággal pre­
desztinálva van az előreláthatólag kedves 
ünnepség színhelyére.

A rendezőség : Kakas István, Moldoványi 
László, Práter József, Papp Károly, Soltész 
Kálmán, Sztarill Ferenc, Jármy Béla, György 
(Grünfeld) Emil nagy tevékenységet fejte­
nek ki, hogy a majális sikerüljön.

Lesz nagy népünnepély, szépségverseny, 
konfetticsata, egész délután katonazene, este 
kabaré, utána cigányszó mellett az ifjúság 
részére tánc, stb. A rendezőség külön vo 
natról is gondoskodott a mulatság ré 
szere.

Azt hisszük, hogy a jogászság szimpa­
tikus vállalkozása az egész város és megye 
érdeklődését felkelti s szép eredményt fog 
hozni a jótékony cél: a jogakadémiai Mensa 
és a négyes honvédek árvái javára.

* Adólajstromok közszemlén. Nagy­
várad város adóhivatala részéről értesítem 
az adózókat, miszerint az I. kér. Olaszi vá­
rosrészre vonatkozó s a kir. pénzügyigazga 
tóság által érvényesített 1917 évi föld és 
házbirtok után járó ált. jöv. pótadó kivetési 
lajstrom a folyó évi május hó 11 tői május 
hó 19-ig bezárólag a városi adóhivatal 23. 
számú szobájában 8 napon közszemlére ki 
van téve, azt a hivatalos órák alatt bárki í 
megtekintheti s esetleges felszólamlását to­
vábbi 15 nap alatt a kir. pénzügyigazgató 
Ságnál írásban beadhatja. Városi adóhivatal. 
Nagyvárad, 1918. évi május hó 10. Juricskay 
Barn? s. k. pénz és adóügyi tanácsos.

Akik nem jönnek vissza...
Az orosz, ukrajnai és román béke ra­

gyogásába árnyak szövődnek. A nagy, véres 
orosz frontot felolvasztó melegségbe hűvös 
borzongás vegyül. Pedig örülni kellene a 
hirnek, hogy mnst már itt az idő, amikor 
mindnyájan visszajönnek a magyarok, akik 
Uralvidékén, a messze Szibériában, a Káspi- 
tónál vagy Besszarábiában nézték a le­
nyugvó napot és várták a rósz álomból való 
ébredést.

Es örülni kellene rajta, hogy a várt em­
berek megtérnek, hogy öröm villan a sírás­
tól gyengült asszony fénytelen szemébe, 
hogy a gyermek viszontlátja apját, akit alig 
ismert s akiért mindennap imádkozott.

Örülni kellene azon, hogy megjönnek» 
akik után annyi kétség, annyi aggódás kelt 
szárnyra széles ez országban és mégse tu­
dunk örülni.

Eszünkbe jutnak az emberek: a meg­
szomorodott apák, a kiapadt szemű anyák, a 
gyermekek, akiket nem szabad árváknak 
nézni, akiknek fia, férje, apja csak eltűnt. 
Azok, akiknek csak Szibéria volt az egyet­
len, akik évek óta bíztak abban, hogy a 
messze országból, ha nem is jött levél, de 
úgy érezték, hogy nem halhatott meg az, 
akit ennyire várnak.

Sírni kell, hogy annyi ezer családnak a 
béke veszi el minden reményét, amelyet a 
háború éltetett. Sírni kell azokkal, akiknek 
most lesz csak halott az, akit régen elte­
mettek.

* Személyi hírek. Rimler Károly pol­
gármester ma délelőtt városi ügyekben Bu­
dapestre utazik. — Lukács Ödön polgármes­
ter helyettes ma elutazik Belgrádba, a 37. 
gy. ezred ottani Katona Otthon megnyitási 
ünnepélyére.

* Az apológiái kurzus, mely már má­
sodik éve nagy látogatottságnak örvend, teg­
nap reggel ünnepélyes Te Deummal és kö­
zös áldozással nyert befejezést. A buzgósá- 
got nagyon emelte dr Rrűger Aladárné áhi- 
tatos éneke. A délutáni utolsó előadáson 
meghatottan mondtak köszönetét a hölgyek 
az előadónak és az apológiái kurzus lelkes 
szervezőjének, Gálfy Sándor hittanárnak ; 
mélyen érezték a kurzus állandó hallgatói, 
hogy meggyőződésük mélyebb, hitük erősebb 
és bensőségesebb lett az előadások folytán. 
Jelen voltak: dr Banzha Aurélné, dr Márkus 
Lászlóné, Pallay Lajosné, Eleméry Ferencné, 
Bah! nővérek, Mikesika Lajosné, Szentkirályi 
Kiss Ernőné, Olasz Elemérné, Schwarz Gé- 
zárié, Harmathy Károiyné, Énekes Ágostonné, 
Sándor Albertné, Janky Józsefné, Sál Fe­
rencné, Grunwald Henrikné, Vertán Lajosné, 
juricskay Béláné, Szilágyi Béláné, Sztankóczy 
Gézáné, dr Bally Istvánné, Nicki Mária, dr 
Krüger Aladárné, Olasz Akosné, Mikussay 
Margit, Olasz Ilka, Barabás Gézáné, Marián 
Emilné, Andor nővérek, Dajkovits Jánosné.

* Doktorrá avatás. Pollátsek Sándort 
a Pesti Magyar Keresk. Bank tisztviselőjét 
szombaton avatták fel Kolozsvárott a jogtu­
dományok doktorává.

* A kath. Nővédő egyesület anya és 
csecsemő védelmére gróf Széchényi Miklós 
100, Dr Kollányi 50 kor., Sorgerfőhadnagyné 
20 kor., Frankó alezredesné ingyen tejre 10 
kor. adományozott. Ez utón mond a szives 
támogatásért hálás köszönetét az elnökség.

* A felső kereskedelmi iskola érett­
ségi biztossá. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter a nagyváradi társulati fiú felső ke­
reskedelmi iskolánál dr Ferenczi Zoltán bu­
dapesti tudományegyetemi könyvtári igaz­
gatót bízta meg az idei érettségi vizsgálatok 
vezetésével.

* Népszövetségi értekezlet a fogyasz­
tási szövetkezet ügyében. A Kath. Nép- 
szövetség ma, vasárnap d. u. 4 órakor a 
Kath. Kör Szent László termében nagyszabású 
értekezletet tart a megalakítandó fogyasztási 
szövetkezet tárgyában. Az értekezletre, melyen 
a Hangya szövetkezet kiküldöttje is részt vesz, 
a Népszövetség vezetősége meghívta az 
egyes hivatalok képviselőit is. Az értekezleten

! a szövetkezet’célját s a megalakítás módozatait 
fogják ismertetni és megbeszélni, egyben meg­
indítják a legszélesebb körű agitációt, hogy a 
szövetkezet minél előbb megalakítható legyen

i és működését az év őszén megkezdhesse. A 
’ teremben a középső zsöllyék a hivatalok ki­

küldöttjei részére tartatnak fenn. A Népszö-
; vétség vezetősége kéri a tagok minél tömege- 
i sebb megjelenését. Az értekezleten csak igazolt 
i népszövetségi tagok és a köztisztviselők ki- 
• küldöttjei vehetnek részt.

* Kitüntetések. A hivatalos lap leg- 
’ utóbb' száma közli, hogy a király Guha

Rezső 37. gy. e. beli alezredest a legfelső 
' dicsérő elismeréssel, Rerekes Kálmán 37. 
: gy. e. beli tartalékos tábori lelkészt a lelkészt 

érdemkereszt 2. osztályával tüntette ki.
* Ember Géza főispán rosszulléte. 

Ember Géza főispánt tegnap délelőtt hivata­
lában hirtelen roszullét fogta el. A főispán, 
miután állapota sulyosodott, lakására szál­
líttatta magát. A főispán állapota estére ja­
vult, orvosa epeömlést állapított meg, ezért 
bizonytalan, hogy a 37-esek ünnepélyére 
Belgrádba elutazhatik e.

* Dr. Kovács Bertalan gyermekorvos 
j a harctérről haza érkezett és rendelését Szi­

lágyi Dezső-utca 9. szám alatt újból meg­
kezdette.

* A lakásbizottság megkezdte a gali- 
; ciai jövevények kinyomozásának és összeírá­

sának nehéz és fáradtságos munkáját. Az a
■ baj, hogy a galíciaiak most előbb M ármarosba 
I és Ungvárra szöknek s onnan visszatérve, 

már mint magyar honosok jelentkeznek Nagy­
váradon. Rengeteg ilyen gyorsan honpol­
gárrá vedlett ungvári és mármarosi telepe­
dett le Nagyváradon s rokoni kötelékek ré­
vén igyekszik itt ragadni. A lakásbizottság 
több feljelentést tett a kihágási bíróságnál a 
bejelentések elmulasztása miatt, valamint la­
kásuzsora miatt is tegnap megsürgette Czeg-

! lédy István kihágási bírót, hogy ezeket az
j ügyeket soronkivül vegye elő és tárgyalja le.

tával, mint eső után a gomba, minden utcá­
ban megjelentek a kis fehér cédulák, ame­
lyek kiadó bútorozott szobák tömegéről be­
szélnek. E ravasz cédulák elárulják, hogy a 

i tulajdonosok a nagy lakásínség idején bevon­
ták vitorláikat s hallgattak, nehogy nem tet­
sző és főképp keveset fizető lakáskeresőket 
küldjön rájuk Dajka Endre dr, a lakásügyek 
intézője.

* Az Iparos Kör közgyűlése. Értesí­
tem az ipartestület kebelében alakított iparos kör 
tagjait, hogy az évi rendes közgyűlés f. hó 12-én 
azaz vasárnap d. e. 10 órakor fog az ipartestü- 

i let helyiségében megtartatni, miért is tisztelettel 
■ felkérem, az összes tagokat a közgyűlésen való 
I szives megjelenésre. Czeglédy Jeremiás ipartestü­

leti elnök.
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* Eljegyzés. Tordai Gyula helybeli építő ,' 
vállalkozó eljegyezte özv. Danes Istvánná 
úrnőt minden külön értesítés helyett. Tiszte­
lettel Tordai Gyula.

* Szaporodott a választók száma. — 
Nagyvárad város központi választmánya teg 
nap délután ülést tartott az 1919. évi válasz • 
tók névjegyzéke tárgyában. Az ülésen konsta i 
tálták, hogy amig a többi nagyobb magyar i 
városokban : Aradon, Kolozsvárott, Debre- ; 
czenben stb. apadt a választók száma, Nagy- i 
váradon szaporodtak a választók. Az ülésen . 
Rimler Károly polgármester elnöklete alatt j 
dr Hoványi Gyula, dr Adorján Ármin, dr I 
Várnai Ferenc, Juricskay Barna, Pásztor Bér- J 
tálán előadó és dr Soós István jegyző vet- I 
tek részt. Pásztor Bertalan tb. tanácsos elő­
adó ismertette a központi választmány ed­
digi munkáját. A tervezetet elkészítették s i 
felülvizsgálták. Az igy összeállított névjegy- j 
zékből megállapította a választmány, hogy 
az ideiglenes névjegyzék szerint 77 el több 
lesz a választó, mint az 1918. évben. Az i 
ideiglenes névjegyzéket elfogadták, hitelesi- i 
tették s tudomásul vették, hogy a polgár- : 
mester hirdetményt bocsátott ki s eszerint 
közszemlére teszik ki a névjegyzéket és fel- | 
szólamlások május 16-tól junius 14-ig adha- 
tók be.

* A katonaság hálája. A nagyváradi 
V—4, zászlóaljnak az olasz frontról ideérke- l 
zett háromtagú küldöttsége dr Váradi Ödön, 
dr Harsányi Béla századosok, Vuikovits Béla 
zászlós a tegnapi napon küldöttségileg tisz­
telegtek Ember Géza főispán, Rimler Károly 
polgármester, Lukács Ödön polgármester­
helyettes, dr Istvánffy István árvaszéki elnök 
Nizsalovszky Sándor elnökhelyettes és Ju ? 
ricskay Barna városi tanácsosnál. A küldött­
ség részéről Dr Váradi Ödön a zászlóalj 
egész tisztikarának és legénységének elisme- . 
rését és köszönetét és a zászlóaijparancsnok 
Gaál Henrik őrnagy hálás üdvözletét tolmá- j 
csolta azért az odaadó lelkes munkáért, me­
lyet a harctéren levők hozzátartozói, özve- ■ 
gyei, árvái ügyeiben, hadsegélyezési igényeik 
tekintetében s általában minden előforduló 
esetben kifejtettek. — Hasonlóképen tisztel­
gett a küldöttség a pótzászlóalj parancsnoka 
Hevessy Zoltán őrnagynál, hol tolmácsolta 
az olasz harctéren levő zászlóalj nagyrabe­
csülését és bajtársi üdvözletét és egyszer­
smind köszönetét mondott a hadikiállitás si- i 
keres és ötletes rendezéséért, meg az özve­
gyek és árvák ügyeit oly eredménynyel szol- 1 
gálja szép bevételeivel.

* Az idei gyermeknap, Rimler Károly 
polgármester elnöklete alatt tegnap értekez­
let volt a városházán az idei gyermeknap 
ügyében. Az előző években igen szép anyagi 
sikerrel folytak le s az idei gyermeknap elő­
készítése is olyan buzgalommal indult meg, 
hogy előreláthatólag a siker ezúttal sem ma­
rad el. Szüts Izsó ipariskolai igazgató hosz- 
szabb beszédben foglalkozott a gyermekvéde­
lem fontosságával s indítványozta, hogy a 
gyermeknapot junius 2-án és 3 án tartsák 
meg Nagyváradon, amit az értekezlet elfoga- 
pott. Dr Debreczeny Lajos főispáni titkár elő­
terjesztette javaslatát az ünnepségek pro- 
grammjára, amely érdekes mozzanatokban 
bővelkedik. Élvezetes, kedves dolgokból, mu­
latságos látványosságokból van összeállítva 
a két nap programmja, amelyet az értekez­
let elfogadott.

* Kérelem a közönséghez. Az a kül­
döttség, amelyik a belgrádi Katona Otthon 
ünnepélyes megnyitásán folyó hó 14 én 
Belgrádban jelen lesz, kéri a közönséget, 
hogy a 37-ik háziezred legénysége részére 
bort, cigarettát, süteményt adakozzék, mely 
adományokat a küldöttség magával viszi 
Belgrádba. Átadhatók vasárnap délig a köz­
kórházban levő Vörös kereszt irodában.

* Hadseregszállitó üzemek alkalma­
zottainak igazolványai A temesvári cs. 
és kir. katonai parancsnokság M. A. 26704 
—KW. 1918. sz. rendeletére felhivatnak azon 
hadseregszállitó üzemek tulajdonosai, kiknek 
üzeme nem áll katonai vezetés alatt, hogy 
jogerősen felmentett alkalmazottaik számára, 
a honv. min. 8444—4. számú rendeletének 
utolsó bekezdése értelmében a legközelebbi 
hadkiegészítő kér. parancsnokságnál (hon­
védek részére a honvéd kiegészítő parancs­
nokságra!) legkésőbb folyó hó 15 ikéig uj 
igazolványok kiváltását, illetve a meglevők­
nek május hó 1-től kezdve leendő meghosz- 
szabbitását eszközöljék. Cs. és kir. katonai 
parancsnokság.

* Zsákbejelentések határnapjai. — 
Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatala a 
magy. kir. minisztériumnak 3100—1917. és 
a kereskedelemügyi minisztériumnak 16718— 
1918. számú rendelete alapján közli, hogy a 
zsákbejeíentéseket ezután május hó 31., ju­
nius hó 30, szeptember hó 30, november hó 
30-án kötelesek kereskedők, vállalatok, gyá­
rak és ügynökök bejelenteni.

* Rózsaszínű a portartó. A szükség 
a fehért rózsaszínűvé változtatja, ezt mutatja 
a gyógyszertári portartó papír is. Tegnap 
óta elfogyott a fehér papirtok, amelybe az 
aszpirint, piramidolt, fenacetint teszik be 
gondos segédi kezek, nincs fehér papír, s 
ma már rózsaszínű a takarója a sok fáj­
dalom ellenes patikaszernek. Rózsaszín, ez 
nem jelent jót, csak azt, hogy még van pa­
pír, de az már nem fehér.

* Nem viszik el a tálcákat és kan­
nákat. A nagyváradi kávéház és cukrászda­
tulajdonosok azzal a kéréssel fordultak Em­
ber Géza főispánhoz, hogy a kormánynál 
eszközölje ki a felszolgáló tálcáknak, rézzel 
bevont függönytartóknak, fogasoknak s a 
kávéházi kannáknak a rekvirálás alól való 
biztosítását s használatukban való mégha* 
gyását. A kereskedelmi miniszter tegnap ér­
tesítette Ember Géza főispánt, hogy ezeket 
a kávéházi és cukrászdái szükségleteket a 
főispán felterjesztésében foglalt indokok alap­
ján a kávésok és cukrászok birtokában meg­
hagyja s azokat nem kötelesek beszolgál­
tatni.

* „A szociálisták a legjobb zsidók.“ 
A magyar cionisták lapja : a „Zsidó Szemle“ 
a szociálistákra hízelgő következő hirt hozza 
a galíciaiak érdekében :

„A galíciaiak. Április közepén távozni 
kell az összes galíciai menekülteknek. A 
rendőrség teljes eréllyel végzi a munkáját. 
A dologgal az itteni zsidók nem törődnek, 
csupán a dolgozó s becsületes munkával 
kenyerüket kereső galíciaiak érdekében fel­
szólalt, nem az orthodox vagy neolog iroda, 
nem az orthodox, vagy ueolog hitközség, 
hanem a — szociálista „Népszava“. Hát 

' nincs igazuk az antiszemitáknak, hogy a 
szociálisták a legjobb zsidók ?“

* Nagyváradi Hatósági Mtinkaközve- 
titő Reáliskola-u. 4. Iparostanonciskola helyisége.

! Telefon 13-03. Foglalkozást kap:
Asztalos segéd 5, gépkezelő (motork.)l, bá- 

, dogossegéd 2, betonmunkás 3, cipész 2, fod­
rász 6, gyárimunkás, napszámos 31, keresk. al­
kalmazott (kereskedő segéd, utazó) 33, kádár 4, 

I kovács 11, kocsis 1, kőműves 1, lakatos 8, 
mázoló 8, molnár 2, pék 1, szabó (férfi és 

női) 9, szobafestő I, szolgaszemélyzet (hetes 
kocsis, kihordó 23, iparostanuló (fiú és lány) 31, 

■ keresk. tanuló 6, gépirónő 6, könyvkötőleány 3^ 
kazánfűtő 1, benzinmotorkezelő 1, kárpitos 1.

Foglalkozást keres: bádogos 2, cimfestő 
! 1, fodrász 1, gyárimunkás, napszámos 6, gépirónő 

15, géplakatos 4, hentes 1, felirónő I, kárpitos 
3, kereskedelmi irodai alkalmazott 40, kovács 2 
kocsis 1, pénzbeszedő 1, munkavezető (alépít­
ményhez, ács) 2, szabó 2, szolgaszemélyzet (hen­
tes, kocsis, kihordó) 11, iparostanuló (fiú és 
lány 15, ács 1, pincér 1, pék I, molnár 2, 
szíjgyártó 1, cipőfelsőrészkészito tanuló 1, moz­
donyvezető 2, pénztárnoknő 2.

A közvetítés, amely ingyenes, csak délelőtt 
történik.

* Vecsey hangversenye május hó 
15-én. E hó 15-én fog nálunk bemutatkozni 
az egész világot meghódító ifjú magyar he­
gedűművész, aki mint kiforrott nagy művész 
még nem hangversenyezett Nagyváradon. 
Vccsey hangversenye iránt már is lázas ér­
deklődés mutatkozik úgy, hogy előre megjó­
solhatjuk, hogy május 15-ike valóságos kul- 
tur ünnep számba fog menni Nagyváradon, 
midőn t. i. a Vígadóban előreláthatólag töme­
gesen fog megjelenni városunknak intelligens, 
zenekedvelő közönsége. Belépő jegyeket a 
Hegedűs hirlapiroda árusítja.

* A jelszó. Véletlenül kezűnkbe akadt a 
párisi Illustration 1914 szeptember 5-iki száma. 
Egyik képe a nyugati fronton egy francia őr­
szemet ábrázol, aki felfűzött szuronynyal áll, 
előtte a káplár, aki az őrszemet jött kioktatni a 
jelszóról. A kép alatt a szöveg :

A káplár: Tehát jól megértetted a jelszót t 
Az őr : Igen.

A káplár: Ismételd csak I
Az őr : Kitartani itt, amig az oroszok meg 

érkeznek.
(Azóta már felváltották azt az őrt.)
* A Városi Kávéház, amelynek agilis 

tulajdonosa Hercz Imre állandóan közönsége 
legfokozottabb igényeinek kielégítésén fára 
dozik a nagyváradi előkelő közönségnek mél­
tán legkedvesebb találkozó helye lett. Bu-a 
Sándor hírneves zenekarának mindig uj és 
válogatott müsoru hangversenyein kívül a 
Városi Kávéházban a fővárosi vidéki és külföld! 
lapok sokasága áll a közönség rendelkezé­
sére. — Elsőrangú kávéházi ételek és italok 
a Császár kávé uzsona és á la Gerbeaud 
cukrászat és finom büffén kívül most már a 
legjobb minőségű jegeskávé és fagylalt is 
rendelkezésre áll.

* Vegyi laboratoriomhoz felveszünk 
gyakornoknak fiatalembert vagy leányt, né­
metül tudók előnyben részesülnek. Mos- 
kovits Mór és fia részvénytársaság, Kolozs­
vári u. 62. sz.

* Raktárkezelésben jártas kereskedő 
segédet, vagy rokkant katonát azonnali belé­
pésre keresünk. Moskovits Mór és fia rész­
vénytársaság. Kolozsvári utca 62. sz.

* Házvezetőnőt keresek. Szaniszló-utca 
17. szám.

* Egy őr felvétetik Fekete Sas rész 
vénytársaságnál.

® Beraktározás. |
Áruk, bútorok, termények stb. hosz-

M szabb vagy rövidebb időre való be- 
raktározására megfelelő helyiségek, 
ezeken kívül boros- és szárazpincék, 
istállók, kocsiszíneit is állanak ren-

■ delkczésre. A beraktározott árukat JL 
tűz- és betörés ellen biztosítjuk. 
Közelebbi felvilágosítással szolgál a
Fekete Sas és Zöldfa R.-T.

beraktározási osztálya.
T Iroda Sas-passage 22. sz. lépcső. a 

TELEFONSZÁM: 14-00. S 
V w
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* Eladó Béke-utca 4. sz. sarokház két 
üzlethelyiséggel. Értekezni Halász-utca 27.

* Legújabb római levelező-lapok meg­
érkeztek. Kaphatók darabonként 30 fil­
lérért a „Tiszántúl" kiadóhivatalában.

* Pemete- és hársfamézcukorka el­
hárítja a köhögést és rekedtséget, hurutot, 
kiváló hangtisztitó, oldó hatású. Egy csomag 
ára 1 korona. Kapható Németh Pál Arany' 
kereszt gyógyszertárában, a városháza mellett.

* Egy üzlethelyiség Nagyteleky és Arany 
jános-utca sarkán levő házban augusztus I -re 
kiadó. Értekezni lehet Incze-irodában, Bémer-tér 3.

* A Nagyváradi Hitelbank r.-t. tiszte­
lettel értesíti t. üzletfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 
6 százalékos és 5 és fél százalékos kötvényeit a 
pénztári elismervény ellenében a hivatalos órák 
alatt kiadja.

* Or lakással és jó fizetéssel felvétetik a 
Fekete sas részvénytársaságnál. Jelentkezni csak 
délután 3—5 óra között a részvénytársaság iro­
dájában, Saspassage 22. számú lépcső, I. emelet.

* Tyukszemirtó három nap alatt elmulaszt 
tyúkszemet, bőrkeményedést és szemölcsöket. 
Ara 2 kor. Kapható Farkas István „Apolló“ 
drogériájában Nagyvárad, Rákóczi-ut 7—B.

LANDAUER üveges, 4 üléses, szét­
nyílható eladó. Megtekinthető Kórház­
utca 6. szám.

* Az Egyesült Bank és Takarékpénz­
tár r.-t. ezúton értesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. 
hadikölcsön 6 °/o-os és 5 l/-i °/o-os kötvényeit a pénz­
tári elismervény ellenében a hivatalos órák alatt 
kiadja.

* Eladó 80 —100000 drb. II. osztályú tégla 
kedvezményes áron a Bányasor végén levő Gutt- 
mann-féle téglagyárban. Értekezhetni a Nagy­
váradi Kereskedelmi és Forgalmi bankban, Rima- 
nóczy-utca 6. szám alatt.

? VARH0LÄM-YOÄ és TfifiäJLÖLÄNYOK | 
| jó fizetéssel felvétetnek J-
> KESZTENBAUM JULISKA |
| fiizőszalonjában Rákóczi-ut |

wiatti

* Gondnok alkalmazást nyer a Fekete sas 
és Zöldfa részvénytársaságnál. Személyes jelentke­
zés csak délután 3—5 óra között Szinház-u. 6 sz.

* Selyem a divat! Gyönyörű kosztüm
és ruhaselymek, finom gyapjúszövetek, blousok, 
tavaszi felöltők, kalapok, ernyők, ridikülök és 
piperecikkek legolcsóbban Czillér Imre nagy­
áruházában. a

* Eladó 2 db. nagy kirakat ércredőny, kisebb- 
nagyobb tükörüvegek, portálkeretek, üzletelőtti 
ernyő keretet vasból, 7—8 méter hosszú pult 
márványlappal, 2 db. kirakati ablak, továbbá ajtók, 
gázcsövek, vasrudak, vasoszlop, gázcsillárok stb’ 
Telefon 213.
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| VILLAMOS VASALÓK és FŐZÖK t

i

| VILLAMOS VASALÓK és FŰZŐK 
| megérkeztek, remekszép üvegcsillárok 
? mindennemű villamos vezetékek és 
f égők legüicsóbb napiárban szereltetnek
► STERN VILLAMOS VÁLLALATA
> Sit.-János-u. 20. Telefon 556.
Ifey m 1^ M iiA|,

llaltenberger Vilmos í 
kelmefestő és vegytisztító gyárának 
második számú felvételi ' üz-lete, 
Szent László-tér, Dell’ortó cég mellett. 
Vállal minden szakmájába tartozó mun- 
kát, elsőrendű kivitelben, mérsékelt áron. 4

* Poloskairtó Noksín biztos, kipróbált, 
megbízható poloskák irtására. Ára 2 40 K, 
nagy üveg 5 kor. Kapható Farkas István 
„Apolló" drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Ne dobja ki pénzét uj ruhákért 
mert a kitünően bevált ruhafestékkel régi 
ruhadarabjait olcsó pénzért házilag átfestheti. 
Egy levél ára 50 fillér. Németh Pál Arany- ■ 
kereszt gyógyszertárában, városháza mellett.

* Lakást adok takarításért magános 
házaspárnak. Kaczián ügyvéd, Uri-utca 15.

* Tavaszi szeplők, májfoltok, bőrvörös­
ség, kiütés, mitreszerek ellen biztos az IPO- 
krém. Ára 3 kor. és szappan Vióra átmosó 
ára 6 korona. Kapható Farkas István „Apolló“ 
drogériájában, Rákóczi-ut 7—B.

* Nagyváradi Takarékpénztár értesíti 
ügyfeleit, hogy a Vll-ik hadikölcsön 6 szá- 
zaléKos és 5 és fél százalékos kötvényeit az 
annak idején kiadott „pénztári elismervények“ 
ellenében a hivatalos órák alatt kiszolgál­
tatja.

* Ruhafesték valódi két oroszlán H véd- I 
jegyű minden színben kapható. Ára 70 fillér. ! 
Viszonteladók árengedményben részesülnek. 
Farkas István „Apolló“ drogériája, Rákóczi- 
ut 7—B.

* Kiadó üzlethelyiség. A Zöldfa épületben
a volt kávéházi helyiség (körülbelül 300 négyzet- i 
méter terület kiadó. Értekezhetni a „Fekete Sas | 
és Zöldfa r.-t.“ irodájában, Sas-passage 22. sz. { 
lépcső, I. emelet. Telefon 14-00.

I
* A Biharmegyei Takarékpénztár ér­

tesíti t. ügyfeleit, hogy a VII. hadikölcsön 6°/o-os 
és 5 ‘/a %-os végleges címleteit az elismervények 
beszolgáltatása ellenében az intézet pénztáránál a : 
hivatalos órák alatt átvehetők.

I

Bútorozott szobák kiadók Zöldfa-épület • 
emeletén. Értekezhetni a szobakezelőnőnél. :

Színház
Heti műsor:

Vasárnap délután : A baba.
Vasárnap este: E. Kovács Mariska fel­

léptével : A bor (Gárdonyi színmüve).
Hétfő : Gyimesi vadvirág.
Kedd: Boszorkányvár.
Szerda: Féltékenység.
Csütörtök : Vengerkák.
Péntek : Gólem.
Szombat délután : Kis király.
Szombat este : A front színház estélye.
Vasárnap délután ; A princ.
Vasárnap este: Stambul rózsája.

féA Boszorkányvár tegnapi reprize 
nyes sikerrel járt, /foracs Margit Cavalie 
szerepében pompásan ragyogtatta kitűnő ala­
kítását. Zsigmondy Anna, Békefi és Bihari 
Sándor a többi főbb szerepekben kaptak 
megérdemelt tapsokat. Általában az egész 
előadás dicséretére válik az operett együt­
tesnek.

A bérlők figyelmébe. A színház veze­
tősége a következőkben közli a közönséggel 
a bérletek lejáratát : Május 9 én, csütörtökön 
utolsó (60 ik) „A" bérlet; május 11-én, szom­
baton utolsó (60-ik) „C" bérlet; május 13 án, 
hétfőn utolsó (60-ik) „B“ bérlet.

A színház igazgatósága ügyes meg­
bízható színházi szolgát keres, jelentkezni 
lehet a színházi irodában.

APOLLÓ 
mozgó­
színház

MA
Az ősök kincse
Nick Fantom dráma.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

VIGADÓ 
mozgó- 
szinház

URÁNIA 
mczgó- 
szinház

MA
A múlt tragédiája.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

MA
Herczeg és Társa
dráma 4 felvonásban.

Az előadások vasárnap d. u. 3 óra­
kor, hétköznap 5 órakor kezdődnek

i
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! HARISNYAFEJELÉS«I
3 pár női harisnyából 2 párat,
2 pár férfi harisnyából 1 párat 
készítek

páronként 1 K 60 fillérért.

ÖOüdáHB, Hármas-utca21.
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Nyilttér

te

Árjegyzék:
PorceHán mozsár, Stövsí . 
Majolika gyümölcs áJJvíny , . , 
Majolik* tálca fogóvsl 
Majolika cukortartó disses ...... 
Majolika gyümölcs késilet . . , 
Vizei készlet csiszolt üvegbél , , 
Boros » » » ,
Likör » » » , ,
Böröskészieí »sínes aranyosissai 
Boroskósriíit színe« 
Viceskésslet «sincs » ,
Likőröskésslai axines » 
BefötteakOíj-ízt kristály felié; , , 
Gyűr öle» k észlet kristály üvegből . , 
Majolika fali sóUrtc' swmir , , , . 
Majolika vizeskancsó vriBi’R .... 
K nyér kosár színes flv eggel . , . 
China ezüst cukortartó 
China ezüst gyümölcs állvány . , . 
Majoliks virágváza színes....................
Majolika virágfazék . ...... 
Majolika disz figu"» . , ...
Porcellán főzőlábos 
Porceiláu főzőfaxék ....... 
Teáskésxíei aranyosás’-as , . j 
Kávéakészl^l aone.: araoyo»üui , , 
Feketéi késsiet ssines rracyoríiasi, , 
Ebédlők észlel felszerelve, s». arav.yositsssl 
Hidegfelvágotta«: készl, sz. aranyozással 
Mosdók észlel szints fin. díszítéssel . . 
Fali tükör színes aranyozott kerettel 
Asztali lámpa teljesen felszerelve . ■ 
Függő - » »
Teás pohár China ezüst foglalatban . 
Teás csésze szín, finora aranyozással . 
Kávés » » » i ,
Köpőcsésze > > » ,
Főzölábos barns tűzálló füllel . , ,

Nippek, Figurák, Szent Antal szob­
rok, Mária szobrok, Szentelt víz­
tartók, Konyhaberendezési cikkek, 

Képkeretek, Ablaküvegezés.
Eladás nagyban és kicsinyben 1 1

KOMLuS TESTVÉREK 
üveg, porcellán, lámpa, táblaüveg 

és díszműáru nagykereskedés.
Nagyvárad, Zöldfa-u. 13.~sz~

Telefonszám 372.
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Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Or KROGER ALADÁR. Dr. PAPP KÁROLY.

Kiadótulajdonos: Szánt László-nyomda r. t



Ismeretlen jóakarómnak!
Levél megjött: nagyon köszönöm, 

— azonban megállapítható adatokat, 
megbízható támpontokat kérek.

K . . -
Budapest.

megnyílt.
tisztelettel értesítjük a gyógyu­
lási kereső lő ’zö:’:-.épet, hogy 
vasárnap április 2-"<itól

I ELADÓ E
w

az összes ütüuií 
rendelkezésre á'Tn T és pedig 1. 
oszt, női, I. oszt. férfi, tükörfür­
dők, kád, mór, iszap, uszoda,orvosi 
rendeletre kombinált fürdők is.

.a rvee e-?ui í4?? .

K

a Csengén-utca 4. sz. alatti 
ház. Nagy telek, négy lakás.

Értekezhetni: Papp Dezső 
tulajdonosnál, Nagyvárad, 
Mészárosa. 6. sz. (Poynár- 
ház.) — Ügynökök kizárva.
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I Fésűk
tartós, finom anyagból.

Bontó-, sűrű-, still-fésük, 
hajtűk, hajcsattok, oldal- és 
kontyfésük, kefék, bőráruk, 
pipere és toillete szükségle­
tek legjobb beszerzési helye

í

4

i

4

Fésű- és diszműáruház |
Saspassage 42. /*

3
Nebelthau A. utóda Szabó J.

Javítások eszközöltetnek. ‘

I
i
i
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Felső kereskedelmi és polgári iskolai 

magánvizsgákra előkészít 
felelősséggel a Donátféle 

kér. rnagáníanfolyam.
Minden 'hónapban kez­
dődik uj kér. tanfolyam 
hölgyek részére 

gyors- és gépírásra, kér. számtanra, 
könyvvitelre.

Beöthy Ödön-ü. 3C. Telefon 1G8C.

Hüb Ufe U& UB IM US* Wife U& Bi” Iro IWIWiWf i^nwlw' Wrwi W W ív1 IW iW‘ iw Wfi

| VAS
■ és rézágyak,

afrik és lószőrmatracok,
amerikai és sodrony-
ágybetétek : öszsze-

B hajtós ágyak eredeti
B gyári árakon kaphatók

» TátraySándor
r.-t.-nál Körös-utca 11.

Nagyvárad legszebb kiránduló 
heí'yo.Villanyviiágitás az egész für­
dőtelepen és az összes szobákban.

Vendéglőinkben mindenről 
kellőleg gondoskodtunk.

Fürdővonatok május 1-től naponta 
rendesen közlekednek.

Tisztelettel A Fürdőigatyaióság

1

~ - - - i

Imi

S Telefon-szám : 558. ■
.a. jA A A A A A ‘jfr

M

■ '' / 1 -

A püspökfürdő
vasúti menetrendje:

Nagyváradról ind.: 9’50 2’19 4*o9 8’22'' 
Püspökfürdőbe érk: 10’21 2’51 5’11 8’22* 
Püspökfürdőből i.: 10’59 3’29 7’22 9’22* 
Nagyváradra érk.: II’31 3’57 7’43 9’22 "

A *-al jelzőit vonalok csak ünnep- és vasárnap 
közlekednek.

SSE.XK...» ■ 81
gm iwimi

| Uj férfiszabó műhely 11
K— j±_i .i.. l- i ,ua,j ju.. ■ —- . ...i ijmbmwxw 'X-.r-Jirrrrrt; ."fI — . I
| Szives tudomására hozom a tisztelt
I úri közönségnek, hogy
| URI-DIVAT SZAEÖMÜBFLYEMET |

| MEGNYITOTTAM. 1
| Elvállalom uj ruhák készítését a | 
B legújabb divat szerint, úgyszintén g 
£ ruhák fordítását és vasalását mér- 
| sékelt áron. Meghívásra házhoz 
B megyek. Kérem a n. é. közönség 
| szives támogatását
js> Tisztelettel '■?

! Hottya Károly I
V tf! á

► uri-divatszabó
| Szent dános-utca 42. t

Nincs RAFFIA de a1 1t LEGJOBB SVÉD }
► SZŐLŐKÖTŐ-FONAL <
► i 

kilónkint 15-- 20 koronáért Helfy 4
I zsák és zsinegáruüzletben Nagy- 4 

váradon, Kossuth-u. kapható. 4 
IbkiMkUmumüMkM. ÍHUWKIM

I Vendéglő-megnyitás! |
Karger-féle vendéglőt Csen- 
geri-utca végén május S-án

I MEGNYITOTTAM |
Tekepályával együtt, első- 
rendű meleg és hideg éle- 

H lekről, finom boraimról
ü pontos kiszolgálást nyújtok
L Vicsay-féle borokat mérek 3

és azt melegen ajánlom. j
Becses pártfogást kér

I TELEFON: Deé István | 
602 szám. vendéglős.

naill Uiäli ÜsSkj UMU! IMI IMI IKK IMI W fíki IMI IM . IM.

’«W'O' Ä 1. ö

vállalok kőműves, ács és csere-
pezö munkát, helyben és vidéken

Staharóczky József
Damjanich u. 16.

s
i

' LIDIA
Eise r e n d ü 
fűzőszalon !
NAGYVÁRAD, J 
NagySándor-u.1. j 
Parkszálloda épületében j 
Interurban teiefon : i 

11—53 szám.
I 1 I 

A Szlglißeti-szinhäz mű- i 
vésznöinek egyedüli fűző i 
szállítója. — Tisztításé- í 
kát és átalakításokat j 
elvállalunk. Fűzők mér- j 
ték után a legrövidebb í 
idő alatt elkészíttetnek, |

i Bubla és Társa t 
Cégtulajdonos : Bubla József 

Sztaroveszky-utca 1.
Xí , ... , w<1 Minden kaphatóé fűszer es csemege te’ 

kereskedésben. Szalámi, sajt, sza- 
ionná, kitűnő málnaszörp, Toriéi- 
pezsgő, valódi kitűnő ó-borok.

■ Saját termésű borok! S
feji Szappanok. Naponta friss ízletes 
T’ házíkenyér. Felvágott fa házhoz jiű. 
yi szállítva. Élelmicikkek. Naponta 

friss vaj, remek liptói túró.
TELEFONSZÁM: 11-49. g
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Polgári Takarékpénztár r.-t.
Nagyvárad, Kossuth-utca ó. sz.

«t —-■lw»i.aij     .'m wji.-wa ...

Házakra és földekre legelőnyösebb a 10—15 
évre szóló és

a kamattétel változatlansá­
gát előre biztositó kamatozó 

jelzálogkölcsön, melyet szolid feltételek mellett 
a Polgári Takarékpénztár nyújt.

Iroat-L-tszló-nyemda részvénytársaság Nagyvárad,


